

2025年12月15日

责任编辑 刘汉金 校对 杜林檐 版式设计 祁晓东

市红十字会第四届理事会第二次会议举行

本报讯(记者 李敖民)12月12日,市红十字会第四届理事会第二次会议举行。

副市长、市红会会长高永斌出席会议。

会议听取并审议通过了乌兰察布市红十字会四届二次理事会工作报告、《关于更换和增补乌兰察布市红十字会第四届理事会理事、常务理事、兼职副会长、会长的报告》《乌兰察布市红十字会本级2024年捐赠款物收支情况报告》;通报了乌兰察布市红十字会第二届监事会2024年监督情况;表决通过了乌兰察布市红十字会第四届理事会第二次会议决议案。

会议强调,全市各级红十字会要坚持以政治为引领,进一步把稳工作方向;要坚持以服务为根本,聚焦主业提质增效;要坚持以发展为基础,进一步激发自身活力,推动红十字事业高质量发展。

市青年联合会第三届委员会第二次常委(扩大)会议召开

本报讯(记者 孙国俊)12月12日,市青年联合会第三届委员会第二次常委(扩大)会议召开。

会议传达学习党中央、自治区党委、市委相关会议精神;听取三届青联2025年工作报告;审议三届青联届中人事调整情况。

“青年联合会是党领导下的基本人民团体,是以共青团为核心力量的各青年团体的联合组织,也是各族各界青年广泛的爱国统一战线组织。”市青联主席杨丽荣表示,要高举伟大旗帜,在强化青年思想政治引领上实现新深化。要围绕中心任务,在组织青年服务高质量发展上展现新作为。要发挥统战功能,在

巩固发展青年爱国统一战线上开创新局面。要持续深化改革,在提升青联组织生机活力上取得新突破。要不辱使命、不负重托,团结带领全市广大青年,以昂扬向上的精神状态、求真务实的工作作风,为奋力书写中国式现代化乌兰察布新篇章贡献青春的智慧和力量。

会后,举办了党的二十届四中全会精神专题学习培训班,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,引导市青联各会员团体及广大青年深刻领会、准确把握健全精神的核心要义和实践要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

乌兰察布市“安康杯”职业技能竞赛集宁区选拔赛开赛

本报讯(记者 云娜 通讯员 吕伟 苏昊楠)近日,2025年乌兰察布市“安康杯”职业技能竞赛集宁区选拔赛在集宁区第十三幼儿园开赛。

本次技能竞赛由市人力资源社会保障局、市总工会主办,集宁区人力资源社会保障局、集宁区总工会、集宁区就业服务中心承办,以“建功‘十四五’,奋进新征程 点燃工匠之星 技能照亮前程”为主题,集宁区83名幼儿园教师参加选拔赛。

比赛分为赛前培训和竞赛考核两部分。赛前培训中,专业技能老师围绕铺床叠被、婴幼儿日常生活照料以及婴幼儿护理三个项目,为参赛选手逐一拆解操作要求、细化流程规范,同时针对实操中的易错点、关键环节进

行重点讲解。

在竞赛考核中,参赛选手3人一组抽签决定考试项目,评委从“操作规范性”和“总用时”两个维度进行综合打分。经过激烈角逐,最终选拔出40名技能精湛的选手,将代表集宁区教育系统参加全市决赛。

“竞赛过程是一次很好的交流学习机会,看到其他老师的标准操作,我找到了自己的不足。这些技能不管是在竞赛还是日常保教工作中都特别实用。”集宁区第六幼儿园老师王倩说。

据悉,本次竞赛首次采用“赛前培训+竞赛考核”的创新模式,通过“以训备赛、以赛验训”,既保证了竞赛的专业性,也让参赛选手在备赛过程中实现技能提升。

市总工会开展“工会帮就业”专场招聘活动

本报讯(记者 李敖民)12月13日,由市总工会主办的“寒冬送岗位 暖心促就业”——2025年“工会帮就业”专场招聘活动在乌兰察布万达广场举行。

招聘会现场人头攒动,气氛热

烈。求职者们往来于各企业展位之间,与招聘人员面对面交流,积极寻找心仪的岗位。

“马上要毕业了,听说有这场专场招聘会,我特意过来看看,看见了一些自己比较感兴趣的岗位,希望

名师聚力研思践 赋能教育提质行 ——察右前旗名师工作坊为教育高质量发展注入强劲动能

口本报记者 李 琛
通讯员 张雪媛 邱鹤

12月9日,察右前旗平地泉中学内教研氛围浓厚,以“品优质课堂,探质量教学——名师引领下质量观摩课与教学研讨活动”为主题的物理名师工作坊专题教研活动落幕。

活动现场,平地泉中学物理教师李安兵以优质课堂教学实践为核心载体,呈现了一堂兼具示范性与引领性的精彩观摩课。参会教师沉浸式听课、互动式研讨,在思维碰撞中深度感悟优质课堂的魅力与育人智慧。这一幕,正是察右前旗名师工作坊常态化开展教研活动的生动缩影。如今,遍布全旗各学段、各学科的名师工作坊,已成为推动教育教学提质增效、助力教师专业

成长的“核心引擎”与“成长摇篮”。

作为察右前旗深化教育改革、推进教育高质量发展的关键举措,名师工作坊自组建以来,始终坚守“专业引领、同伴互助、交流研讨、共同发展”的核心导向,创新推行“示范课展示+专题研讨+成果推广”的多元模式,全力推动优质教育资源均衡流动,深度共享。

活动中,既有资深教师倾囊相授教学心得与育人经验,也有青年教师大胆展示创新教学设计与教学活力。“老带新、强带弱”的良性互助机制,让不同教龄、不同层次的教师都能在交流互鉴中补短板、提质效、共成长。

今年以来,全旗各名师工作坊累计开展专题讲座、教学观摩、案例分析、技能大赛等全旗性大型教研活动

145场次,组织听评课500余节,覆盖教师3000余人次,在全旗范围内营造了“比学赶超、研思并进”的浓厚教研氛围。

“加入名师工作坊后,我最大的收获是打破了教学‘孤军奋战’的局面。以前,遇到教学困惑只能独自琢磨,常常陷入瓶颈;现在,有了团队的智慧支撑,每次研讨都能碰撞出新思路、找到新方法。”李安兵老师的感慨,道出了众多参与教师的心声。

为确保教研活动不走过场、取得实效,各名师工作坊精心构建“课前集体备课、课中观摩研讨、课后反思改进”的闭环教研机制,紧密结合学科核心素养要求与教学实际痛点,精准设定教研主题,重点聚焦核心素养培养、教学方法创新、重难点突破等

关键问题深研细究。同时,通过建立教师个人成长档案、开展阶段性成果展示、组织教学技能竞赛等多元举措,充分激发教师参与教研的积极性与主动性,让教研真正成为教师成长的“助推器”。

目前,全旗已建成涵盖小学、初中各学科的47个名师工作坊,孵化出一批优质教学成果,多篇教学案例在自治区、市级教学成果评选中斩获佳绩。

“我们始终把‘赋能教师成长、提升教学质量’作为工作的出发点和落脚点,致力于让每一位教师都能在工作坊中汲取成长力量、锤炼教学本领,推动教研成果有效转化为课堂教学实效,为察右前旗教育高质量发展注入源源不断的内生动力。”察右前旗教研中心教研员孙桂芳表示。

察右中旗 |

京蒙协作搭平台 寒冬送岗暖民心

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 王志芳)凛冬虽寒,就业暖心。近日,察右中旗举行2025年“职为你来 共赴新程”就业促进行动暨京蒙劳务协作冬季现场招聘会。

招聘会现场人头攒动,求职者们手持精心准备的简历,穿梭在各个企业展位之间,或驻足咨询岗位详情,或与招聘专员深入交流,眼神里满是对优质工作的期待。本次招聘会精准联动京蒙两地资源,共吸引15家北京企业、15家内蒙古本地企业参会,累计推出各类岗位100多个,计划招聘600余人,精准适配不同群体需求。

“我想找一份时间灵活、方便接送孩子的工作,没想到现场真有合适的岗位,既能照顾家里,又能有稳定收入,招聘会帮我解决了实际难题!”察右中旗科布尔镇居民张俊芳高兴地说。

察右中旗就业服务中心零工市场负责人张文军介绍,本次招聘会聚焦“供需精准匹配、协作提质增效”,通过精准对接,既为企业输送了高质量劳动力,也为群众拓宽了就业渠道。下一步,中心将持续开展线上招聘、技能培训等配套活动,让稳就业政策落地见效。

就业是最大的民生。近年来,察右中旗始终将就业作为民生工程的重中之重,以“就业促进行动”和乡村振兴为主抓手,聚焦“增岗位、强技能、优服务”三大目标,全力构建“政府引导、企业主导、劳动者参与”的就业生态。今年以来,通过建设规范化零工市场、举办线上线下招聘会,开展职业技能培训等措施,为就业群体及时提供岗位信息,提升其就业技能,实现城镇新增就业人数256人,完成年度任务目标240人的106.6%,以扎实的就业成效筑牢民生底线,为全旗经济社会高质量发展注入民生动能。



凝心聚力、挂图作战,乌兰察布电力工程公司——

按下电网建设冲刺“加速键”

本报记者 孙国俊
通讯员 郭进义 杨巧霞

岁末将至,寒意渐浓。为确保年度各项电网建设任务圆满完成,连日来,乌兰察布电力工程有限责任公司全体员工凝心聚力、挂图作战,以时不我待的紧迫感和攻坚克难的责任感,按下电网建设冲刺“加速键”,在广袤的城乡大地上书写着电力人的实干担当。

自四季度攻坚号角吹响以来,该公司锚定年度电网建设目标,聚焦重点项目节点,成立专项攻坚小组,多次召开冲刺推进会,细化分解任务清单,明确责任分工与时间节点。针对年底工程建设工期紧、任务重、天气寒冷等多重挑战,秉承提

前谋划、科学调度的理念,优化施工方案,合理调配人力、机械资源,实行“挂图作战、倒排工期、顺排工序”机制,确保各项工作高效衔接、有序推进。

主网施工现场,施工人员顶着寒风奋战在作业一线,高空作业、设备安装、电缆敷设等工序同步推进。为保障施工质量与安全,现场管理人员全程监督,严格执行安全技术交底和质量验收制度,不放过任何细节漏洞。

“现在是冲刺的关键阶段,我们实行24小时轮班制,抢工期、保质量、保安全,力争早日实现项目投运,提升区域供电可靠性。”项目负责人坚定地说。

配网施工现场同样一片繁忙。为

满足农村地区冬季用电高峰需求,施工团队深入田间地头,对老旧线路、台区进行全面改造,更换新型变压器、架设绝缘导线,着力解决农村电网“卡脖子”“低电压”问题。

“以前冬天用电高峰,空调、电磁炉一起开就会跳闸,现在电网改造好了,用电更放心了!”看着崭新的电线杆架起来,村民们脸上洋溢着满意的笑容。

在冲刺攻坚一线,该公司各党支部充分发挥战斗堡垒作用,党员干部冲锋在前,率先垂范,“一区一岗两队伍”在急难险重任务中亮身份、践承诺、作表率。党员干部带头扎根施工一线,及时解决施工过程中遇到的协调、材料等难题,以党建“红”引领建设“强”,凝聚起上下同心、攻克克难的强

大合力。

与此同时,技术创新为冲刺攻坚提供了强力支撑。该公司引入无人机放线等智能设备、伞形跨越架等跨越设备,降低了高空作业风险,提升了线路架设精度与施工效率,为年底冲刺提供了坚实的技术支撑。

据悉,该公司本年度共承揽基建主网工程48项、用户工程8项、生产技改工程5项,承接2024年度结转工程12项,合计推进73项工程。目前已完成32项,预计年底累计完成量可达45项。项目类型涵盖新建和扩建变电站、线路工程等,覆盖乌兰察布市各旗县核心电力网络节点,对完善区域电网结构、提升供电可靠性具有重要支撑作用。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市“理论学习轻骑兵”示范宣讲团走进察右中旗和察右后旗开展宣讲

本报讯(记者 郝帅鹏 通讯员 牛波 卢晓婷 宝力高)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市“理论学习轻骑兵”示范宣讲团(以下简称宣讲团)走进察右中旗和察右后旗开展宣讲活动,让全会精神真正走进群众、融入实践、落地生根。

在察右中旗,宣讲团成员关慧明、葛昆鹏、赵夏先后走进察右中旗教育体育局、农牧局和科技局开展专题宣讲。宣讲团成员关慧明、樊瑞、赵夏紧扣党的二十届四中全会精神的核心要义,聚焦“十五五”规划建议中关于教育科技改革、文化建设战略部署等内容,结合自身的工作实际和学习感悟,将党的创新理论与基层实践、文化传承等紧密结合,以讲故事的形式,用“小切口”讲好“大道理”,用“身边事”讲清“大主题”。

“一个个鲜活生动的案例、一组组直观的数据,既有情感温度,又有实践力度,让我受益匪浅。”察右中旗教育体育局党组书记、局长柴海平说,今后,察右中旗教育体育局将优化教育资源配置、深化教体融合,推进教育强基、文化铸魂,为察右中旗高质量发展和“十五五”蓝图落地筑牢人才与精神根基。

在察右后旗,宣讲团深入察右后旗教育体育局、农牧局和科技局开展专题宣讲。宣讲团成员关慧明、樊瑞、赵夏紧扣党的二十届四中全会精神的核心要义,聚焦“十五五”规划建议中关于民生保障、社区治理等群众急难愁盼话题,将宏观政策与社区生活实际相结合,用通俗的“家常话”解读政策要点,用鲜活具体的身边事诠释精神内涵,让与会人员在潜移默化中领会全会精神的实践要求。

宣讲期间,乌兰牧骑队员还带来了系列精彩演出。悠扬的马头琴声展现浓郁草原风情,嘹亮的歌声传递昂扬奋进力量,演出气氛热烈融洽,赢得现场观众阵阵掌声。

“作为一名基层幼儿园党支部书记,在今后工作中,我将抓实教师队伍建设,深化保教改革,提升教育服务质量,用心呵护幼儿成长,全力办好家长放心、社会满意的学前教育,以实际行动践行为人、为国育才的初心使命。”察右后旗第四幼儿园党支部书记睢威凤说。